

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саковича Павла Викторовича «Персонализированная многоосевая диагностика риска формирования стресс-ассоциированных психических расстройств у комбатантов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях и 3.1.17. Психиатрия и наркология

Значимость диссертационного исследования Саковича П.В. обусловлена тем, что экстремальный характер служебной деятельности в чрезвычайных условиях несения службы увеличивает риск формирования психической патологии у участников боевых действий, а позднее обращение за психиатрической помощью усугубляет течение данной патологии и приводит к антисоциальным агрессивным действиям комбатантов.

Исследование базируется на комплексном подходе, включающем клинко-психопатологическое обследование, психологическое онлайн-скрининг-тестирование и лабораторные методы диагностики. Методология включает использование валидированных опросников, таких как TSQ и HADS, для оценки риска посттравматического стрессового расстройства, а также химико-токсикологические исследования, что предопределяет комплексный подход к изучению психического здоровья участников боевых действий. Статистическая обработка полученных результатов проведена на основе современных методов, таких как кластерный и факторный анализ, что делает результаты исследования достоверными и обоснованными.

Разработанная автором многоосевая модель персонализированной диагностики стресс-ассоциированных расстройств у участников боевых действий, может быть использована для эффективного выявления комбатантов с риском развития посттравматического стрессового расстройства и других пограничных психических нарушений.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность медицинских организаций подведомственных МВД России; это свидетельствует о высоком прикладном потенциале работы и возможности масштабирования предложенных методик для применения в других медицинских учреждениях, при работе с лицами, деятельность которых связана с чрезвычайными условиями и экстремальными ситуациями.

Диссертация Саковича П.В. вносит значительный вклад в развитие медицины чрезвычайных ситуаций и психиатрии, предлагая научно обоснованные и практически значимые решения для диагностики и профилактики психических расстройств у комбатантов.

Диссертационная работа Саковича Павла Викторовича на тему «Персонализированная многоосевая диагностика риска формирования стресс-ассоциированных психических расстройств у комбатантов» полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук, а диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук

по специальностям: 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки), 3.1.17. Психиатрия и наркология (медицинские науки).

Доктор медицинских наук (3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях), доцент, профессор кафедры скорой медицинской помощи и хирургии повреждений, руководитель отдела скорой медицинской помощи, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П.Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

« 18 » ноября 2024 г.

Теплов Вадим Михайлович

Подпись Теплова Вадима Михайловича заверяю:  
Ученый секретарь Ученого совета  
Доктор медицинских наук, профессор

Беженар Виталий Федорович

м.п.

ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России  
Адрес: 197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8  
Тел.: 8 (812) 338 6799  
Электронная почта: [rector@1spbgmu.ru](mailto:rector@1spbgmu.ru)  
Официальный сайт: <https://www.1spbgmu.ru>



Подпись руки заверяю: *Бенсендрова В.Ф.*  
Специалист по кадрам  
М.А. Пищелёва  
2024 г.